

## 省发改委调研安康 扩大有效投资工作

本报讯(通讯员 姜波)7月23日至24日,省发改委巡视员刘强带领投资处、外资处、省重大项目储备推进中心有关同志赴安康开展扩大有效投资调研。副市长杨森、市发改委负责人陪同调研。

按照省发改委“不忘初心、牢记使命”主题教育活动安排部署,省发改委各分管领导带队深入重点区域、重点领域、重点企业、重点园区开展调查研究,通过解剖麻雀精准施策,指导市县和企业解决发展中的突出问题,推动全省扩投资、稳增长。

调研组实地查看了安康市江北体育运动中心、安康中学高新区、安康机场迁建项目、智能终端产业园、安康中药配方颗粒生

## 市总工会培训互助保障业务

本报讯(通讯员 胡莉娜)为进一步加强我市职工互助保障工作,提升干部业务水平,更好地服务工会工作全局,7月24日,市总工会在安康宾馆举办全市职工互助保障业务培训会。

本次培训会邀请了中国职工互助会陕西办事处处理赔部主任寇军同志做专题指导,从中国职工互助保障概念、理赔业务的概念、程序以及具体案例等方面做了详细讲解,并就业务操作过程中遇到的实际问题和大家进行了互动交流,有针对性的解决了平时工作中的问题,大家受益匪浅。

培训会上,安康代办处相关负责人对全市互助保障上半年工

## 《中国影像方志》紫阳篇 在央视科教频道播出

本报讯(通讯员 禹圣军)7月22日,大型纪录片《中国影像方志》陕西卷·紫阳篇在央视10套科教频道播出,紫阳的深厚文化底蕴、生态美景和独特的人文在央视精彩呈现,引发紫阳各界的热烈反响。

《中国影像方志》是一部大型纪录片,以局部折射整体,以地方表达中国,深刻解读中华文化的源远流长和博大精深,讲述生动传奇的地方故事,展示丰富多彩的地方文化,领略各具特色的风土人情,纪录当下中华民族为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的奋斗创新,彰显中华民族勤劳智慧、生生不息的伟大精神。

《中国影像方志》陕西卷·紫阳篇策划启动于2017年7月,同年8月开机拍摄,拍摄地点覆盖紫阳县多个乡镇,拍摄内容涵盖

## 岚皋全面推行代理记账服务

本报讯(通讯员 吴莎莎 方李忍)近日,岚皋县举行农村集体经济组织代理记账服务签约仪式,县农业农村局与凤皋农商银行签订农村集体经济组织代理记账服务合同。这标志着全县134个村的农村集体经济组织会计业务将使用“陕西省县区财政管理——行政事业单位账务系统”进行统一核算。

据了解,代理记账后,村集体经济组织的财务会计账目、收支、资料档案等财务核算业务,统一委托给岚皋农商银行代理,进一

## 汉阴民营企业走进军营话情谊

本报讯(通讯员 郑道)在第92个建军节到来之际,汉阴县工商联组织民营企业家走进县消防救援大队、武警中队和驻汉部队,以走访慰问、实地参观和联谊座谈的方式,共庆光辉节日,共话军地友谊,共商融合发展。

该县工商联携手爱心企业惠联工贸、兴林绿化、颐品庄园、欣欣幼儿园等企业为部队、武警和消防官兵们送去西瓜、饮料、割草机等价值5万元的生活用品。

在随后召开的联谊座谈会上要求,企业在“联”字上下功夫,



# 庖汤宴变致富链

通讯员 胡后兵 王韬

“猪卖出了牛的价值”。7月28日,家住平利县双杨村6组的贫困户李金从,看着手里沉甸甸的“票子”,笑得合不拢嘴。当天,和老李家同样因为拿到“票子”而高兴还有活动“支客”吴明富、“杀猪匠”张龙正等9户。

两个半小时、带动9户贫困户受益,贫困户李金从“独享”6100元,这成果是平利县委办策划实施的文化扶贫产业项目——“平利县农家庖汤宴”带来的实效。

作为脱贫攻坚重点战区的平利县,地处陕鄂渝三省交界处,民间秦巴文化和鄂渝风俗保存完整、留存丰富,发展文化产业的资源底蕴厚实,然而受经济社会条件限制,文化产业发展始终没有好的“噱头”,强劲文化消费需求引领县城居民“外流”。

如何发挥文化资源的独特优势,实现文化与经济的有机结合,把“沉睡资源”变成“经济力”,促使贫困地区经济社会发展,从而带动和引领贫困户实现脱贫增收。作为县委参谋助手的县委办,一直在谋划和思考。

“全县实行村级总队长机制后,县委办主任李仕阳带队在双杨村开展大规模走访摸底群众满意度的时候,发现庖汤宴具有丰富内涵和县域特色,群众参与热情高,具有可开发的基本条件,于是提出以此为‘噱头’,打造平利县独特的农家庖汤宴文化。”回忆起农家庖汤宴项目“诞生”,当时和李仕阳一起走访的驻村第一书记黄开华说道。

“应运而生”的平利县农家庖汤宴,在县委办的组织包装宣传指导下,借助双杨

村全市首个村级扶贫网络第一书记超市平台,以安康、湖北等游客为目标主体,以吃住游玩为载体,以农家宴席为核心,深度挖掘和复原双杨庄村丰收时举办的庖汤宴,打造网络订购、现场观赏、以吃为主,赏吃游娱乐要素参与的文化扶贫项目,拓展贫困户增收渠道。

7月21日,以“消费搭台、文化唱戏”为主题的平利县农家庖汤宴首次开席,来自县内外60余名游客,观原始农家宰牲仪式,感受农村鲜活的庆丰文化,品农村风味庖汤宴席菜品。活动当天,230多斤原生态猪肉通过线上订购、线下购买,当场销售一空,加之3桌庖汤宴席,不到5个小时,贫困户李正平一头猪的总收入突破5600元,比平时“纯赚”2000多元。

“一炮而红”的双杨村庖汤宴迅速成为平利县城最火的“话题”,借助这个“热点”,县委办伸展文化活动、包装噱头卖点,增加了棋牌游戏、露天烧烤、河流垂钓、趣味运动以及观赏山水风光、采摘时令果蔬、体验农耕等项目,丰富活动种类,让游客尽情放松,直观感受农庄庆丰收独特文化,体验平利最美乡村建设的“三农”新魅力、新变化、新风貌。

7月28日,第二次举办的庖汤宴到场人数近百人,270多斤肉上架2个小时37分被“抢空”,户主李金从的猪总收入突破了6100元,带动增收贫困户增加到9户。

“双杨村的庖汤宴文化,具有天然的在地性与亲和性。贫困户熟知度比较高、参与性强。做成产业化项目后,不但能开阔贫困户视野,而且能增强致富本领和自信心,提高其市场经济适应生存能力,更能

提升农村文化产品生产率,增强扶贫脱贫效应。从解决贫困户实际难题上讲,也是实实在在解决了贫困户农副产品市场对接问题,是一种‘授人以渔’精准扶贫方式。”李仕阳分析道。

为保障项目健康运营,切实发挥项目引领脱贫致富的作用,平利县委办在指导庖汤宴运营时,大力开发新岗位,增加用工,力争将更多贫困户镶嵌进来。

“除了原本屠宰按猪付‘钱’外,我们还设置总管、帮户等,加上游客采摘果蔬、租赁棋牌、垂钓等,力争带动贫困户数目由目前不到10户变成25户。”负责庖汤宴项目策划营销的县委办干部柳伟说道。

## 帮农民兄弟打市场心要细力要恒

记者 吴昌勇

上周本报报道过平利双杨村庖汤宴,今天再次报道并继续配发评论,为之喝彩的是动因不外乎两点,一是驻村帮扶干部策划实施项目用心和“土生土长”的文化介入,二是小事能成大事,这就是为独具特色的地方餐饮链接了一个市场“端口”。

从表面上看,是庖汤宴换了一种“吃法”,实际上是换了一种具有人文气息的消费体验方式,让“消费搭台、文化唱戏”成为乡村宴席的提神点和兴奋点。这种面对面地精准对接,势必为优质农产品开拓新的更大的市场,也让更多的农户从中受益。

## 短评

我们所期待的是,当地政府能将庖汤宴真正打磨成一种成熟的消费扶贫新模式,让越来越多的乡村去借鉴,去复制,去创新和提升。只要借助已有的热度,细心触摸市场,将乡村文化旅游项目策划好,包装好,推介好,就不愁没有客源。接下来,要做的事情还有很多,但首要之计在于,深挖地域文化特色,细心呵护市场,久久为功,让自带资金流的城市游客和已经尝到甜头的农户能走得更亲更近,为绿色优质农产品找到更大的卖点。

## 自强自立撑起新天地

通讯员 余迟

“卖鲜面条啰、卖饺子皮啰、卖水面啰……”每天早晨6点多,小伙子骑着三轮摩托在汉滨区县河镇政府附近的几个村(社区)卖着自产水面,他就是县河镇上湾村因病致贫的退伍军人周龙兵。

2000年,周龙兵光荣入伍到河南省某工程部队服役,于2002年退伍,退伍后就一直在南方打工,随后成了家;2015年周龙兵被检查出患有尿毒症,导致周龙兵再无法正常打工了,而且每周要透析两次,一次透析费用就是600多元,这对于靠打工维持收入的周龙兵夫妻来说犹如晴天霹雳。得知这一消息后,县河镇政府迅速向周龙兵伸出了援手。在他当年透析后进行了大病救助,2016年春节前该镇政府还进行了5000元的临时救助,同时在2016年“八一”前县河镇武装部还对他进行了慰问,并送去了2000元的慰问金;2016年周龙兵一家被村上评为贫困户,得到了医疗精准帮扶,每次透析都能在医院现场报销80%,大大

减轻了周龙兵看病负担。2017年周龙兵又在县河镇政府的帮扶下,在红星社区缴纳1万元自筹金,购买一套易地扶贫搬迁安置房,目前已经入住。

组织的关怀,使昔日军营老兵周龙兵十分感动,虽然患了大病的他,却没击垮他军人般的坚强意志,他决定用勤劳的双手压倒一切困难,拾起生活的信心,度过眼前的难关,在镇村干部的倾心帮扶和自己努力的拼搏下,周龙兵被村上计划为2019年脱贫户,为了能早日脱贫,2019年2月他和妻子陈小艳在县河镇红星社区租了一个门面房做鲜面买卖,取名叫“海燕鲜面店”。

一分耕耘一分收获,周龙兵夫妻通过勤劳的付出让“海燕鲜面店”一天最高收入达到500元左右,平常一天的收入也能够达到300元左右。面对笔者的采访,周龙兵夫妇满脸欢喜的说,感谢党和政府这些年来对我的帮扶和关怀,我们定会努力经营鲜面店,不辜负组织的帮助和亲人信任,今年脱贫退出一定没有问题。

本报讯(通讯员 沈沙沙)为有效遏制“升学宴”、“谢师宴”等不良人情风,石泉县迎丰镇在全镇开展“践行新民风,不办‘升学宴’‘谢师宴’”宣传教育活动。

各驻村工作队第一时间摸排村内考上大学的学生,利用主题党日、院落会议、入户走访等契机,广泛宣传教育,大力宣扬新民风活动;引导学生家长不以任何理由、任何形式举办“升学宴”“谢师宴”,拒绝大操大办,铺张浪费。提倡通过一条短信、一个电话、一张贺卡等健康、文明、便捷的方式表达祝贺、增进情谊,为新民风建设注入新气息;组织各村考上大学的学生集中举办升学礼活动,以此勉励贫困学子积极努力,共同见证学生的成长和进步。摸排并掌握本村贫困学生家庭情况,对缺资金等原因可能放弃上大学的家庭,及时进行教育帮扶,确保每一名学子都能如愿接受高等教育。镇机关党员干部要率先垂范,厉行勤俭节约,加强对家属及亲朋好友的宣传动员,遵守廉洁自律,共兴节俭风尚;各村党员干部积极带头行动,面对“升学宴”“谢师宴”等不正之风要坚决抵制,对主动放弃操办“升学宴”等活动的家庭要张榜褒奖;对于违规操办“升学宴”的,各村通过道德评议会进行批评教育,引导其正确的思想观。

同时,该镇纪委将采取明查暗访的方式,查处党员干部顶风操办“升学宴”“谢师宴”等违纪行为,一经查实,按照组织程序处理,并追究相关责任。



汉滨区早阳镇田庄村在脱贫攻坚中,突出产业带动,大力发展烤烟产业,截至目前培育烤烟种植大户80户,共栽植150亩,产优质烟叶27500公斤。图为田庄村一组贫困户程兴容的20多亩烟叶喜获丰收。

屈爱武 摄

## 爱心义剪 情暖家乡

记者 魏涛 通讯员 杜武

吗?全镇还有那么多理发困难的老人,把理发作为一种爱心志愿服务,这样既可以实现帮助他人的念想,又能让老人得到实惠,何乐而不为呢?”爱心理发从此便开始了。

考虑到老人们腿脚不便,有的人走到集镇需要几公里,耗时耗力还不安全,童欣便主动上门免费理发。为惠及更多人,她萌生了定时定点常态化开展爱心助人活动的想法。立说立行,童欣立即联系两个同行好姐妹表达了这一想法,一支爱心

“义剪”志愿服务小分队就这样成立了。小分队决定每月定期抽出2天时间,到各村为困难老人免费理发。

为了让更多有需要的老人们知晓此事,童欣还自费印制了宣传单,注明了时间地点等具体信息,并在微信群中发布消息。随着志愿理发的次数越来越多,渐渐地童欣开展的爱心服务范围从贫困户家中扩展到集中住房安置点、集镇敬老院等,就这样,越来越多的老人记住了这个

名叫童欣的好心女子。

“啥都不图,为我们老年人奔波,让我们不用颠簸出村去理发,不仅方便,还省钱。”“感谢你们哟,还记得我们这些老年人,不辞劳苦来免费服务!”无论是在人前,还是在背后,提起童欣她们,大家都由衷地竖起大拇指。

